

Don Gabriel Palmer Sastre

HA FALLECIDO
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su aflijida esposa, hijos, hija, hijo político, hermano, hermana, nietos, nieta, sobrinos y demás parientes al partir por sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará en la iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes esta tarde a las seis y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al oficio funeral que se celebrará mañana a las once en la parroquial iglesia de San Miguel.

Casa mortuoria: Sindicato 187-1.

PRO PALMA

Los Tranvías Eléctricos

Nunca como ahora hemos tenido motivo para hacer uso de grandes titulares para dar cuenta del acto celebrado en Palma en el día de ayer y elogiado.

Anoche quedó constituida legalmente la «Sociedad general de tranvías eléctricos interurbanos».

Desde que se inició el proyecto, todos han visto en la idea más que el lucro o el apoyo a una empresa industrial, el deseo de hacer algo para transformar nuestra población, para darle carácter de gran ciudad, para fomentar su embellecimiento, para que sea el aguijón que obligue a llevar a la práctica el proyecto de plano de reforma de Palma.

La circulación del tranvía eléctrico será nueva savia que se inyectará al cuerpo, envejecido por la modorra, de nuestra ciudad, será la vida del nuevo Ensanche, y llevará al movimiento y la alegría a la vieja urbe.

La clase media, el modesto empleado que tiene hoy que vivir en un cuchitril, podrá por el mismo alquiler habitar alegre y cómoda casa lejos de Palma, cuya distancia quedará anulada por la rapidez del coche automotor.

El turista que dedica unas pocas horas a visitar la población y alrededores, podrá cómoda y económicamente hacerlo con toda rapidez.

Nuestro hermoso Ensanche, sus jardines, su Teatro Bézar, se verá por las noches animados por los muchos transeúntes que hoy se limitan a dar un paseo por determinados centros de la población.

Y precisamente todo ello ha de motivar el engrandecimiento de la ciudad por parte de nuestras corporaciones y por parte de los propietarios de fincas y solares, ya que ello ha de aumentarles considerablemente los beneficios.

No cabe duda pues, que empresa patriótica es la que se ha llevado a cabo, y que merecen el más entusiasta aplauso todos los que han concurrido a la mencionada obra.

Para las seis y media de la tarde estaban convocados los señores accionistas de la nueva sociedad acudiendo a la reunión un centenar de ellos, que representaban un total de 680 acciones.

La comisión dio cuenta de haber cumplido el encargo que se le confirió respecto a la suscripción de acciones y de que quedaban suscritas mil ciento veinte de ellas y desahogado el 25 por ciento de las mismas, cuyo requisito marca la ley para la constitución de toda sociedad anónima.

Seguidamente se dio lectura a los Estatutos de los cuales se habían ya enterado los accionistas en una de las sesiones preliminares, y una vez aprobados, quedó constituida la Sociedad, procediéndose al nombramiento del Consejo de Administración.

La comisión encargada hasta el día de ayer expuso la conveniencia de que fuesen veinte los señores accionistas que formarían el Consejo de Administración, puesto que implica mucho trabajo la preparación y desarrollo del proyecto, si bien entendía que debían de ser autorizadas las plazas que vacaran por dimisión o defunción.

Así se acordó y procedióse seguidamente a la elección de dicho Consejo, siendo elegidos los señores siguientes:

- D. José Socias Gradolí,
- Luis Pomar Segura,
- Andrés Mir Jaime,
- Miguel Fons Messieu,
- Berardo Coll Roca,
- Rafael Alorda Servera,
- Cayetano Bonilla Valls,
- José Esteve Boscaná,
- Vicente Sureda Sbert,
- Miguel Ramón Pons,
- José Barberá Pellicer,
- Ricardo Roca Amorós,
- Antonio Riera Xamena,
- Cayetano Segura Segura,
- Rafael Amorós Alzina,
- Miguel Alonso Pujadas,
- Sebastián Roses Siragusa,
- Rafael Lacy Gual,
- José Tous Ferrer.

La proclamación de dichos nombres por la Junta de Gobierno, fué recibida con aplausos.

La Comisión ejecutiva agradeció nuevamente la ayuda eficaz prestada por todos los señores accionistas y la cooperación y decidido apoyo que habían ofrecido todas las entidades y corporaciones para facilitar la pronta realización del proyecto de tranvías.

D. José Alcega propuso un voto de gracias para la comisión, diendo que es de elogiar la gestión que ha venido realizando.

Dicha proposición fué aprobada por unanimidad y se levantó la sesión en medio del mayor entusiasmo y con un aplauso general.

Levantada la sesión se habló largamente del mismo asunto, haciéndose calendario sobre la fecha que se inaugurará el servicio, haciéndose sobre ello interrogaciones al Ingeniero D. Pedro Garau.

El señor Garau solo manifestó que todo se está realizando con la mayor rapidez posible y que lo que pueda durar la construcción depende del concurso que está anunciado cuyo plazo termina el 30 de actual, puesto que las casas constructoras al hacer sus proposiciones señalaron el plazo que crean prudente.

Por las manifestaciones que se hicieron puede asegurarse que en el año 1915 quedarán terminados los ramales principales.

La Comisión y accionistas elogiaron los trabajos que ha venido realizando el señor Garau sintiendo todos que por razones de delicadeza no haya querido dicho señor continuar formando parte de la Comisión o Junta que en adelante ha de llevar a la práctica la ejecución del proyecto, aunque extrañamente continuará al lado de sus compañeros trabajando con el mismo entusiasmo que lo ha hecho hasta hoy.

Esta noche a las ocho se reunirán los señores que forman el Consejo Administrativo para proceder al nombramiento de Presidente, Vice presidente y Secretario, lo mismo que al nombramiento de la Comisión Ejecutiva.

POR TELEGRAFO

Senado

Madrid 3 (215 m.)

Bajo la presidencia del señor Azcárraga empieza la sesión.

Se aprueba el acta de la anterior.

Contiéndase el debate sobre la suspensión de pagos en las compañías ferroviarias.

El señor Bergamín se felicita por la concordia con que se ha terminado el incidente originado por el proyecto.

El señor Calbetón pide que se tengan en cuenta sus enmiendas.

La comisión retira el proyecto para redactarlo nuevamente.

Se lee una proposición en la que se declara la urgencia para la aprobación del citado proyecto.

Inmediatamente se levanta la sesión.

Congreso

Madrid 3 (215 m.)

Empieza la sesión bajo la presidencia del Sr. González Besada.

Es aprobada el acta de la sesión anterior.

El señor Barriobero se ocupa del expediente instruido sobre la cuestión de las aguas de Barcelona, censurando el que no se resuelva.

Termina pidiendo una rápida y justa resolución.

Intervienen en la discusión los señores

Salvatiella, Villanueva, Casset y otros explicando su intervención en la citada cuestión.

El señor Lerroux anuncia una interpelección sobre la gestión del Director de Aduanas.

Expone que de 90 recursos contenciosos administrativos que se han visto en el Tribunal Supremo, se han fallado 80 contra el citado Director.

El señor Sánchez Guerra acepta la interpelección en nombre del señor Bugallal.

Sigue el debate sobre la proposición presentada referente a los sucesos ocurridos en Madrid con motivo de la subida del pan.

El señor vizconde de Eza relata su intervención. Cree que los disturbios se deben a haberse anticipado los panaderos a la resolución de la comisión que nombró el Municipio.

Aboga por la municipalización de las panaderías.

Interviene el señor Franco Rodríguez el cual propone el cierre de las tabernas que no se ajusten a lo que disponen las ordenanzas municipales.

El señor Rosales interviene brevemente.

Se suspende el debate y se entra en el orden del día.

El señor Miró combate el proyecto pues lo cree ruinoso.

El señor Marqués de Lema expone los datos referentes a las negociaciones que siguió

el anterior gobierno y las que ha seguido el actual.

Afirma que el proyecto producirá grandes beneficios.

Pide que se vote el proyecto el cual es aprobado en votación nominal.

El presidente propone que se vote definitivamente.

El señor Ayuso se opone pues dice que según el reglamento el proyecto, antes, tiene que pasar a la comisión de corrección de estilo.

Los señores Sánchez Guerra y González Besada dicen que dada la corrección del proyecto, no requiere ninguna rectificación.

El señor Ayuso no se conforma con estas explicaciones.

La mayoría pide votación nominal.

Se aprueba el proyecto definitivamente por 183 votos contra 17.

También se aprueban y se votan los proyectos sobre reparación de carreteras del Estado y el de ferrocarril directo de Madrid a Valencia.

Acto seguido se levanta la sesión.

Ecos varios

Absuelto por el Jurado

Madrid 3 (215 m.)

El Tribunal de Derecho, en vista del veredicto de inculpabilidad del Jurado, ha absuelto libremente a Emilio Frutos Vicente procesado con motivo de los sucesos ocurridos en El Escorial entre los mozos del pueblo y los estudiantes de la Escuela de Montes.

El diestro «Gallo» sale a la calle

Algeciras.—El célebre torero el «Gallo», ha salido ya a la calle, restablecido de la herida que sufrió en esta plaza.

Acompañado de un amigo fué a la Central telefónica para conferenciar con su hermano Joséllito.

Su estado es completamente satisfactorio.

La firma de Fomento

Madrid 3 (215 m.)

En la firma de Fomento figura un Real decreto redactado en otra forma los artículos 19 y 113 del Decreto ley de 28 de junio de 1909 que regula las funciones del Instituto Geológico; otro dictando reglas para la provisión de las vacantes del cuerpo de sobresobrantes de Obras Públicas; otro modificando los artículos 94 y 41 del reglamento sobre reguros de 2 de febrero de 1912.

El segundo premio de la lotería

Tetuán.—El segundo premio de la lotería de ayer ha tocado a varios industriales de esta población.

Cartero fugado

Bilbao.—El cartero Panto García se ha fugado llevándose un sobre contenido 5 000 pesetas.

Manifestación para pedir agua

Villacarrillo.—Por haberse agotado el agua se ha organizado una manifestación para pedir que se atienda al vecindario en esta necesidad.

Extranjero

Daños causados por las tormentas.—Muertos y heridos.

Madrid 3 (215 m.)

París.—Se han desencadenado fuertes tormentas en varias regiones causando grandes daños.

En Bourges una chispa eléctrica cayó en el campo de tiro, dando en una tienda.

Resultó un soldado muerto y doce heridos.

El pedregal destruyó todo el viñedo de la Champaña.

Robo importante

Madrid 3 (11 m.)

Calais.—Un desconocido robo al conde de Monravien embajador de Rusia en Londres, un sargento de mano que contenía cien mil francos en alhajas y oro.

Automovilistas arrollados por el tren

Weners.—En el paso anivel el tren arrolló un auto matando a cuatro personas que lo ocupaban.

Un atentado contra la esposa del Doctor Doyen

París.—Al salir de su domicilio la esposa del famoso Doctor Doyen, un desconocido disparó contra ella cuatro tiros no haciendo blanco.

Se ignoran los móviles del atentado.

Tiroteos por equivocación

Madrid 3 (215 m.)

Berlín.—En la frontera rusa, dos patrullas rusas se encontraron y a causa de la niebla, unos a otros se tomaron por alemanes, tirándose.

Resultaron dos muertos y varios heridos.

Abdicación del Príncipe Wied Berlín.—Créese inminente la abdicación del Príncipe Wied del trono de Albania.

Atentado contra los Archiduques de Austria

Confesión de Cabrinovik

Madrid 3 (215 m.)

Viena.—El autor del atentado contra los Archiduques, Cabrinovik, ha confesado que vino expuesto con varios cómplices desde Belgrado, al saber que los Archiduques iban a Sarajevo.

Un desertor austriaco, hoy oficial del ejército sirvió los facilitó las bombas y las pistolas y una cantidad de dinero para suicidarse después de cometido el atentado.

Dijo que hay tres cómplices más que no ha querido denunciar.

Añadió que también se proponía matar el séquito del Archiduque.

El Emperador y el Presidente del Consejo.

Viena.—El Emperador ha recibido al Presidente del Consejo, el cual dió cuenta de las indagaciones que se hacen para averiguar las causas del complot para asesinar a los Archiduques.

El Kaiser no asistirá a los funerales

Madrid 3 (215 m.)

Berlín.—A causa de una ligera indisposición el Kaiser ha desistido de ir personalmente a los funerales que se celebrarán en sufragio de los Archiduques de Austria.

Llegada de los restos mortales

Trieste.—Han sido desembarcados los restos mortales de los Archiduques de Austria.

Las baterías hicieron salvas y las iglesias doblaron las campanas.

Los restos fueron trasladados a la estación desde donde en tren especial serán conducidos a Viena.

Una muchedumbre inmensa presenció el paso de la comitiva fúnebre.

Antes de ser colocados en el vagón, el Obispo recitó las bendiciones.

Los príncipes ante los cadáveres de sus padres

Madrid 3 (11 m.)

Viena.—Hoy llegaron los príncipes huerfanos para rezar ante los cadáveres de sus padres.

Se intentó hacerles desistir de ver los cuerpos de sus padres, pero tanto insistieron en su demanda que el Emperador les autorizó para ello.

Llegada a Viena de los restos mortales

Viena.—Se reciben detalles de la llegada de los restos de los archiduques a la capital.

Las calles por donde debía pasar la comitiva estaban cerradas por un cordón de tropas, lo mismo que las calles que sirven a la legación de Serbia y a la residencia del ministro de este país.

De Africa

Visitas de pé-same

Madrid 3 (215 m.)

Mellila.—El general Villalba ha recibido numerosas visitas de pésame por la muerte de su hijo Carlos.

El teniente Martínez de Campos

Tetuán.—El teniente de Caballería señor Martínez de Campos que fué herido en febrero, se ha incorporado a las fuerzas regulares.

Un combate

Madrid 3 (11 m.)

Tánger.—Escriben de Rabat que el General Cortes que manda un convoy se encontró con el enemigo, trabándose un duro combate y logrando hacer huir a los moros.

Obsequio a Romanones

Tánger.—La mayoría de los españoles residentes en Tánger celebraron una reunión para tomar acuerdos acerca del recibimiento que se ha de tributar al conde de Romanones.

Además se acordó obsequiar con un banquete popular al jefe de los liberales.

Moros y franceses

Tánger.—Comunican de H. nitradia que el día 29 la columna del general Clouel tuvo un encuentro con fuertes núcleos del enemigo, trabándose un combate que duró muchas horas, después de las cuales fueron dispersados los moros.

La columna regresó a aguas bajas.

La política

Conferenciando sobre el proyecto de escuadra.

Madrid 3 (215 m.)

Los señores Dato y Villanueva conferenciaron ayer tarde acerca de la actitud de los conjuncionistas de querer discutir la autorización al Gobierno para construir un buque escuela.

El señor Dato dice que no aceptaba el que se discuta la citada autorización, añadiendo que si se llega a ese caso, preferirá que se discuta el proyecto de escuadra, tardese lo que se tarde pues para ello ha venido la mayoría.

Luego el señor Villanueva celebró una conferencia con el señor Salvatiella.

Por la mañana los conjuncionistas se reunieron en el domicilio del señor Iglesias, para tratar de la cuestión pues aunque están conformes en principio en la autorización al Gobierno, opinan que ello es facilitar la clausura de las Cortes a lo que son contrarios algunos.

Romanones en Mellilla

Mellilla.—A bordo del yate «Cosme Jacinto» llegó ayer a esta plaza el señor conde de Romanones.

Fuó cumplimentado por el general Jordana y comisiones militares, civiles e indógenas.

Romanones visitará las posiciones

Mellilla.—Mañana visitará el señor conde de Romanones las posiciones de Zayo y Sidawisk.

Más opiniones sobre el proyecto de escuadra

Madrid 3 (11 m.)

Los periódicos se ocupan con preferencia

de la cuestión de la fórmula de avenencia acerca del proyecto de construcción de la segunda escuadra y además de las opiniones ya conocidas, afirman que algunos republicanos de la conjunción dicen que no se oponen a la marina ni a la guerra, pero sí a la construcción de la escuadra que constituye una imposición del G. bien inglés. De todos modos se abriga generalmente la opinión de que la fórmula del Gobierno no se malogrará, y por ello se ha tomado el acuerdo de reunirse hoy el Congreso en secciones con lo cual se facilitará el nombramiento de la comisión que ha de reunirse para dictaminar sobre el proyecto.

El señor González Besada dijo que en caso de triunfar estos optimismos las Cortes se cerrarían el miércoles.

Dato y el proyecto naval

El Presidente del Consejo decía anoche:

«He procurado extremar mi deseo de cordialidad ofreciendo a las oposiciones una fórmula para que todos puedan aceptar sin menoscaba de sus actitudes.

Estoy dispuesto a cuanto se quiera, sobre la base de la mancomuna en aceptar la fórmula. Si no se logra esto, el lunes se pondrá a discusión el proyecto íntegro de construcciones navales.

Cuestiones societarias

Mujeres huelguistas que ejercen coacción.

Madrid 3 (215 m.)

Las Cabezas.—Unas 500 mujeres han marchado en actitud tumultuosa al cortijo el Almendrillo para impedir los trabajos de los esquilos.

La benemérita les alcanzó logrando disolverlas.

Los obreros se han negado a asistir a la gestión de los patronos para tratar de las agresiones.

Las mujeres han anunciado que cometerán desmanes si los patronos no admiten a los obreros.

El ambiente es tan pesimista que el Alcalde del pueblo se ha ocluido.

Al enterarse el Gobernador que aquél estaba en Sevilla le llamó, obligándole a regresar.

El Alcalde le manifestó que la ausencia era motivada por una desgracia de familia.

Se ha reconcentrado la guardia civil para impedir que se ejerzan coacciones.

Desde Barcelona

Weyler a Maorid

Barcelona 3 (215 m.)

Ayer llegó a esta el general Weyler procedente de Palma.

Seguía su viaje a Madrid.

En la estación le despidieron buen número de generales, jefes oficiales y amigos.

El Rector de la Universidad de Palma

Esta noche en el vapor rápido marchará a casa el Rector de la Universidad D. Valeriano Carulla, acompañado del secretario del mismo centro docente, D. Santiago Calleja.

Permanecerán en Palma tres días visitando los centros docentes y llevando a cabo varias excursiones por la isla.

El señor Rector se pondrá de acuerdo con el Inspector de primera enseñanza sobre los antecedentes de la Escuela de Alayor para resolver el conflicto sobre el cual se interesó el exiputado señor Llausó que le visitó ayer.

Acuerdo que se cumple

Desde ayer en los buques del puerto se empezó a cumplir lo acordado por la Asociación de Navieros del Mediterráneo, sobre supresión de horas extraordinarias en las operaciones de carga y descarga de mercancías.

El conflicto de Igualada

El conflicto de Igualada sigue en igual estado.

La semana próxima irá el Gobernador civil para ver de arreglarlo.

Anunciando un mitin antimaurista

Se han colocado unos cartelones anunciando un mitin antimaurista para el próximo domingo.

En dichos cartelones se dice que todos los españoles se deben agruparse en torno del señor Maura o del señor Lerroux.

La corrida del domingo

En la actualidad ya se están vendiendo con sobreprecio las entradas para la corrida que se celebrará el domingo en la plaza «El Sport» y en la cual tomarán parte «Punteret», «Callito» y B. Imonte.

Jamás se ha visto tanto entusiasmo para asistir a una corrida.

Nuevos farmacéuticos

En la Universidad han alcanzado, después de brillantes ejercicios el título de licenciados en Farmacia los jóvenes D. Jaime Trián y don Jaime Armengol, de Inca.

OLIVER

Ultimas Noticias

Rechazando unos grupos

Madrid 3 (21 m.)

Un telegrama oficial de Larache dice que las fuerzas de Buzelmán han rechazado numerosos grupos que habían destruido una de las guarniciones de aquella posición.

Segda parece tratarse de impedir el acceso a otras diversas posiciones hostilizadas anoche.

No hubo ninguna otra novedad.

También de Ceuta comunican que las posiciones han sido hostilizadas.

La fortuna de los archiduques

Madrid 3 (21 m.)

Viena.—El Archiduque ha dejado como fortuna dos millones de coronas.

Esta fortuna no sería suficiente para el sostenimiento de los castillos que posea el Archiduque; así es que el Emperador ha decidido otorgar a sus hijos un principado con rentas bastantes que les permita llevar una vida igual a la que hubiesen llevado en caso de que su padre hubiera reinado.

Créditos

Quizás en la sesión de esta tarde del Congreso leerá varios proyectos concediendo créditos.

«La Gaceta»

El periódico oficial publica la firma de ayer.

También

